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Iparosaink továbbképzése.
Kétségtelen, hogy mindegyikünk 

csak annyit er, amennyi képességet 
önmagában hordoz. Különösen áll ez 
az iparosra nézve. Sem védvámok, 
sem egyeb kedvezmények nyújtása nem 
képes fellendíteni azt az ipart, amely­
ben az egyes iparosok túlnyomó részé­
nek értelmisége, kézügyessége, szakszerit 
és üzleties készültsége alacsony fokon 
áll. Az iparosoknak önmagukban kell 
hordozniok azt a képességeket, azt az 
erőt, mely boldogulásuknak egyedüli 
biztosítéka. Nézzünk csak körül . a kép­
zett iparosok vagyonosak; ahol sok 
képzett iparos van, gazdag az ipar, 
gazdag az ország. Ha buzdító egyeni 
példákat keresünk, tekintsünk azon 
mindegyikünk előtt többé kevésbe is 
meretes szép számmal képviselt bel 
és külföldi iparosokra, kik a legszeré­
nyebb, kezdetleges viszonyokból, saját 
szorgalmuk, tanulmányaik revén, erős 
akarattal, kitartással fejlesztettek ké­
pességeiket, iparukat s azt a tökéle­
tesség fokára emelve, általa önma­
guknak anyagi jólétet, hírnevet, tekin­
télyt szereztek. Az ilyen példák bizony­
nyal érdemesek a követésre és kell, 
hogy minden életrevaló iparosban fel­
buzduljon a nemes törekvési hajlam, 
mikor maga előtt a jólét, hírnév es 
tekintélyre jutás példáit látja. Ne fe 
ledjük, hogy az ipar terén ki-ki lehet 
„Seltmade man“ (Önerejéből lett ember) 
ma csakúgy, mint a múltban; sőt most 
jobban, mint valaha : mert nálunk az 
iparé a jövő.

De ez a jobb jövő nem csöppe­
nik csak úgy önmagától a tányérunkba, 
azért küzdeni kell, következetes es 
folytonos képzéssel es alkotással.

Városunkban a magas miniszté­
rium nagyérdemű hatóságunkkal kar­
öltve az > Iparosok továbbképző tan 
folyamain < (melyek a napokban már 
megnyílnak) atyai gondoskodással nyújt 
alkalmat arra, hogy iparosaink értelmi 
fejlesztése, kézügyessége, szakszerű és 
üzleti készültsége oly fokra emeltessek, 
mely fokon iparosaink képzettségét s 
ezáltal anyagi jóletet, társadalmi állá­
sát édes mindnyájan látni szeretnők, 
es amely fokon hazánk iparának ver­
senyképessége a külfölddel szemben is 
megállhatná a helyet.

A beírás fenti tanfolyamokra na­
ponta 4—5 óra közben töiténik a 
törvényszék régi épületében: használ- 

jek fel a nyújtott alkalmat úgy önálló, 
valamint alkalmazásban levő iparosaink
— további kiképeztetésükre. — Most 
az üzleti életben szükséges fogalma­
zás: jegyzek, számla, költségvetés, ok- 
es ügyiratok kiállításának gyakorlatias 
elsajátítása. — az ipari foglalkozással 
járó levélváltás; számtani, mértani is 
ineretek ; rajzolás, szerkesztés, ábrázó 
lás, az arányos formák megismerése 
révén a nemesebb Ízlés és tervezési 
képesség fejlesztése tanulható meg. — 
De ha tömeges beiratkozással igazol­
ják iparosaink, hogy van érzékük 
a haladás iránt, úgy később az üzleti 
részből a könyvvitel, a műszaki rész 
bői a szakrajzolás, anyagismertetés es 
más felettébb hasznos és nyomban 
pénzre felváltható ismeretek is inten 
ziven taníttatni fognak.

A megszerzett ismeretekről bizo­
nyítványt kapnak a hallgatók. — Hogy 
milyen anyagi es erkölcsi hasznot él­
vezhetnek iparosaink e tanfolyamait- 
ból : azt nem nehéz belátni. — A jobb 

j képzettségű iparosnak nagyobb a fór 
J galma, jobb a jövedelme, — de na­

gyobb a tekintélye is.
Ha képzett iparosaink lesznek, 

fokozatosan majd kiszoríthatják azt a 
versenyt, — a melyre ma meg csak 
panaszkodni tudunk ; dq amely ellené­
ben ma még nincsenek megedzve a 
harcra. — A felpanaszolt külföldi erős 
verseny leküzdése óriási munka lesz,
— de nagy haszonnal is jár majd 
iparosainkra, — érdemes lesz erte tö­
rekedni. S mivel a versenyképességhez 
tanulás, ügyesség, tudás kell: ragadjak 
meg a kínálkozó alkalmat, — mely 
most úgyszólván ingyen jön; mert ha 
most netán bűnös közönnyel elszalasz 
tanak — azt később százakkal sőt 
ezrekkel sem tudjak majd megszerezni.

Dobják felre az éretlen elöitéle 
teket, ne halgassanak elavult esztelen 
érvelésekre, mint például: »az apám 
sem tanult - mégis megtudott élni« 
s. m. e. : aki ma igy gondolkozik, an­
nak nincs joga a panaszra, hogy a kis­
ipar elztillő felben van— * Ember segits 
magadon, az Isten is úgy segít rajtad. <

Akit a szakegylet levegője tar­
tana vissza, — annak figyelmébe 
ajánljuk, — hogy a tanulás es a szak­
egylet néha napján való felkeresése 
még megfér egymás’ mellett, de mig 
a lebeszélő apostolok nőm adnak ke­
nyeret, addig a továbbképzésből jó 
puha kenyér várható.

Lebegjen lelki szemeik előtt, hogy 
^tanulni nem szégyen, — de a saját 
szakmát minden részében nem ismerni, 
nagy szégyen. <

Mindenkinek be kell látnia, hogy 
a képzettebb iparos tökéletesebb mun­
kát végez, a tökéletesebb munkát vé­
gez, a tökéletesebb munkáért jobb ár 
érhető el; az üzletiesen képezett ipa­
ros ügyesebb az anyagok beszerzése 
körül, másrészt a készítményeinek for­
galomba hozását is előnyösebben tudja 
intézni: itt is, ott is anyagi hasznot 
húz a továbbképzésből.

Mindezek okából kétségkívül ér­
demes beiratkozni és szorgalmasan el­
látogatni az „Iparosok továbbképző tan­
folyamaira “ Á—r.

Uj piaci szabályrendeletünk.
Az országnak majdnem valamennyi 

nagyobb városa rég szükségeim k látta 
azt, hogy a vasári és piaci áiuláoru vo­
natkozólag szabályrendeletet alkosson. A 
legtöbb helyen él vízi is már a közönség 
a szabályok által teremtett rendet, mit 
sem ’udva többé arról a számtalan bajról 

I és kel emetlenségről, melyek a mienkhez 
hasonló rendezetlen piacokon a vásárló- 

í közönség nyakába zúdulnak.
Nálunk a tisztviselők sokoldalú el­

foglaltsága miatt mindezideig késett e sza­
bályrendelet megalkotása. Megnehezítette 
a tervezet készítők munkáját az a körül­
mény is, hogy piacunkon óriási méretű 
és sokoldalú, más városokétól pedig több­
féle tekintetben elütő természetű; a ren- 

| delkozésre álló sablonokat tehát a mi 
szabályrendeletünkhöz felhasználni alig 

I lehetett és a tervezők leginkább töretlen 
Utakon haladva, alkottak

Részben ez is oka annak, hogy a 
rendöikapitányi hivatal csak most tudta 
a szabály rendelet tervezetét elkészíteni és 
tárgyalás végeit a városi tanács elé ter­
jeszteni.

Mivel ez a tervezet legfontosabb ér­
dekeinket érinti, s/ükségt snek tartjuk azt 
lapunk hasábjain egész terjedelmében 
közreadni, hogy azéidekeltek arra vonat­
kozó észrevételeiket idejekorán megilles­
sek és a fölött kellő bírálatot gyakorol­
hassanak

Akik azt látják, hogy a szabályren­
delet tervezetbe felvett rendelkezések a 
közérdeknek hasznára válnak, piacunk 
ezernyi bajainak megszüntetésére hivat- 
vák és piacügyünk rendezésére képesek, 
azok segítsenek azt mielőbb érvényre 
emelni. Akinek pedig az abban lefektetett 
intézkedések vagy azok némelyike ellen 
bármiféle kifogása van, az törekedjék 
aggod .limainak meg most idejében kife­
jezést adni, de meg helyesebben cselek­
szik akkor, ha a meg nem felelő szaka­
szok helyett jobbakat proponál vagy a 

Tüzeljünk lupényi diúkokszszal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható Rosenbaum A. eég tüzelőanyag telepén. 1. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.
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mu’atko/ó h’ányok pótlására vezető i?at ' 
is kijelölj.

Egyébként a rendőrfőkapitányunk és 
Győrffy Pál rendőrkapitány tervezet ké 
fizilő szakavatottságát dicsérő, érdemes és 
nagyszabású elaboratum a következő:

Kecskemét th. varos piaci es vasári 
szabályrendeletének tervezete.

I. Általános rész.
1 § A piaci és vásári áiula6i he- I 

Ivek, valamint a piacot és vásárt igénybe j 
vevő közönség kocsijainak és szekereinek 
megálló helyei a törv. hat. bizottsági köz- ! 
gyűlés által a szükséghez képes: időről- 
időre állapíttatnak meg és osztatnak be.

Az érvényben levő beosztáshoz min­
denki köteles alkalmazkodni a jelen sza­
bályrendeletben, esetleg az 1884 évi XVII. 
t.-c. ben vagy egyéb törvényekben foglalt 
jogkövetkezmények terhe alatt.

2 § A rendes árulási helyekkel bí­
rók ezen helyt iket, a többi árulók vagy 
veiök p'dig a rendöt kapitányság közegei 
által részükre az érkezés, esetleg az ipar­
igazolványok keltének sorrendje szerint 
kijelölt helyeket kötelesek elfoglalni

A termelők az Üzletszerű elárusítók­
tól (kofáktól, stb.) és a helybeliek a vi 
dékiektöl minden piactéren külön helye 
zei dök e|.

3 §. Vidékiek esik az országos vá­
sárban árulhatnak, de a hetivásárban való 
árulástól elliltatnak.

A város területén a házalás tilos. — 
(2792 —1888 sz. keresk. min. rend.)

4. §. Sátrak és árulóhelyek k ijelö- 
lése, a piaci es vásári rend s közlekedés, 
továbbá a tűzrendt szeli és egyéb kozren- 
des/eti teendők a rendőrség kizárólagos 
jogkörébe tar óznak s annak rendelkezé­
seihez mindenki köteles alkalmazkodni.

5 § A sátorkészités a piac vagy 
vásár kezdete elölt egy órával már esz 
közölhető.

O.szágos tábárok alkalmával a na­
gyobb sátrak és fabódék már a vásár 

előtti napon összeálli hitók, de a vásár 
befejeztével azonnal felszedendők.

A napi piac ikról és hetivásárokról a 
sátruk, állványok és árucikkek az áru’ási 
idő végével azonnal ellávolrtandók.

6. § Az állandó árusok (kofák, stb.) 
kötelesek szembetűnő helyen nevüket fel 
tüntető táblát alkalmazni.

Bármelyik árusiló vagy eladó köteles 
a vevő kívánságára nevét és lakását meg­
mondani.

7 §. Az árulás, adásvétel egyéb nyil- 
váltós helyek kizárásával csakis a piac 
vagy vásártéren a hatósági közegek által 
kimutatott helyeken szabad.

A vásár és piac tartásra megszabott 
időkön kívüli árulás, illetve adás vétel 
nyilvános helyeken, hatósági engedély ; 
nélkül tilos (Folyt, köv.)

Gyümölcsüzletünk veszedelme. '
Elnémult a szüretelők vidám dala, i 

pusztán, színes gyümölcsűktől megszedet- ! 
ten állnak a termő fák. sárguló lombjuk | 
között csak az ősz hideg szele bujdokol. i 
A mezőről, szőlőskcrtekből beszoru’unk , 
lassanként a meleg tűzhely mellé s visz- ' 
szatekintünk a lefolyt gazdasági év ered­
ményeire. Ez a visszapillantás gyümölcs­
üzletünk helyzetére épen nem megnyug­
tató, nem kielégítő, sőt súlyos aggodal 
inakat rejt magában a jövőre nézve.

Eddig jó hírnévnek örvendő, régtől 
híres gyümölcspiacunk hanyatlásnak in­
dult s a nyár folyamán teljesen alásüiyedl 
az árak tekintetében. Ez a tény pedig 
nemcsak az idei bő termés okozta hely­
zetből folyó jelenség, hanem állandó tü 
nete piacunknak, mely évek óta lassan, 
de biztosan csökkenti egyik legtöbb jöve­
delmi forrásunkat s az idén már kész ve­
szedelmet jelenteit termelőinkre.

Kiváló minőségű gyümö’cseink oly 
alacsony árakon kellek, hogy sokszor le 
szedni sem volt érdemes. S az áraknak 
ez az alacsony volta a tavasztól kezdve 

egész nyáron át lenyomva tartotta piacun 
kai. Jött aztán az Ősz s a szőlő árának 
letörése bekoronázta az egész évi áldatlan 
állapotot. Mikor a csemege 16 — 20 fillér­
ért, a borszőlő 8 — 15 fillérért kelt kilón­
ként s a mustot 8 — 11 koronával kellett 
elvesztegetni hektoliterenként, akkor csak­
ugyan lemondhatunk a gyümölcsüzletünk 
fejlődéséhez fűzött reményeinkről.

Oka a veszedelemnek az idegen ke 
reskedők elmaradozása s az, hogy az ide­
gen kereskedők elmaradása következtében 
a helybeliek maguk maradván a piacon, 
úgy állapítják meg az árakat, amint 
csak akarják H lyi kereskedőink azonkí­
vül nem bírják egyedül lebonyolítani egyre 
növekvő gyümölcsforgalmunkat, eddig pe­
dig a vidékről és külföldről jött keres­
kedők igen jó szolgálatokat teltek a ter­
melő közönségnek. Az idei nyáron azon­
ban távol tartották magukat piacú iktói, 
sőt nem igen jelentek meg a szokásos 
őszi borvásárlók sem.

Megmagyarázható 1 — panaszolják
kereskedőink — mert a kecskeméti asz- 
szony túlzott élelmességgel a faaljái is 
belekeveri a gyümölcsbe s az éveken át 
selejtesnek bizonyult portéka elkedvetle­
nítette az idegen kereskedőket, sőt a nagy­
városi vevő közönséget is.

Nem tehetünk másként — adják 
vissza a szót termelőink — m *rl a gyü- 
möícskereskedőnk a válogatott, elsőrendű 
áru írt sem adnak többet, mint h leg­
rosszabbért. Hiába válogatjuk szét otthon 
s tesszük ki külön, hogy; ez az eleje, 
emez meg a közepese, — átlagban vásá­
rolnak tömegálut s a minőséget nem fize­
tik meg! . . .

Nem kutatjuk, hogy hol van az igaz­
ság. Valószínű, h >gy mind a két fél pa­
nasza jogos s az igazság valahol a — 
közepén lesz. De tapasztaljuk, hogy a 
baj megvan, a gyümölcsüzlet veszedelme 
állandó s igy inkább az orvoslás módját 
szeretnők megtalálni és alkalmazni. Ezt 
pedig szerintünk csakis a már alakulófél­
ben lévő termény as bor értékesítő tár-
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Múlandóság.
Ir,a :

Dr Lángne Lehótzky Ida
Ai ember Ar<%ie rd'wW.
Mint n<jwi fitté.
-4 remény illatként eltim, 
8 az ifjuzdg vele.
Az utunkon fakadt bimbót.
A* ármány zúzza izét, 
Ádáz keze rombolja le 
Éltünk költészetét!

KitÖrli a valóságból 
Az álmok tzelleme 
ztmg lelkünk megálmodott. 
Mi ádr-'tzitene 
Reményeink fellegvárát 
Oly lény rombolja »ztt, 
Kinek a pornemerben ií 
Erezzük ereiét'

E világon mi eem tartóz, 
Nince rém mi örökzöld.
Enyér.et ét múlandóság
Hona e gyarló föld
Min ’eu halad a eir felé.
R<>vdke tét után.
Halál ül — mint fejedelem — 
A mindeneég trónján '

&

Kecskeméti séták.
A korzo titkai

Kedves Szerkesztő Ur !
Legyen egészen nyugodt, a házassá­

gokat nem a korzón kötik, saját szemé­
lyes tapasztalatom alapján mondhatom 
Egész héten kacérkodtam az udvarlómmal, 
sikertelenül. A lovag ur nem volt haj­
landó ugrani. Neki a házasság akadály 

verseny és ő még minden akadályverse­
nyen elvesztette a pénzét.

Tehát bosszú ’. bosszú!! bosszú !!!
Szemébe nézek a korzón minden 

fiatalembernek és a lelke mélyébe látok. 
És elároloin legmélyebb és legtitkosabb 
gondolatait. El én!

Az első fi italembernek, aki szemembe 
ötlik, diplomája és cilinderje van. Jó név, 
terjedő praksJs, közéleti szereplés, szóval 
kutya kötelessége volna, hogy megnősül 
jön. Nem teszi. És hí szivében lángra 
gyulna a szerelmi tűz, siet és tanulmá­
nyozza a — tűzoltóság reformját.

A kollegája épen ilyen fiú Már ak­
tív városatya. Mi inkább azt szeretnők, 
ha városi férj lenne, de nem akar. Mielőtt 
elhatározná magát, még egyszer és utói- 
jára meghánytorgatja elméjében a dolgot 
es miután csak szivével éroz és eszével 
gondolkodik, nem nősül — társadalom 
tudomány i alapon.

Mert amikor nősülni kellene, akkor 
bármilyen alapon lehet ellene érvelni. Az 
emberek nem nősülnek tudományos ala­
pon, megvetik a házasságot a meggyőző 
dés alapján, de leginkább kerülik az el* 
adó leányokat anyagi alapon, azaz helye­
sebben anyagi alap hiányában.

Akik velem szembe jönnek, azok 
között sok a csinos fiú, sok a kellemes 
fiú de a legtöbbnek kevés a fizetése. A 
város, az állam, a bank nagyon rosszul 
fizeti embereit. És csak kivételeseknek 
adatik meg a szerencse, hogy jó fizetést 
kapnak Szerelmes Isten, miért nem lehet 
(gy városi aljegyzőből rövidesen polgár 

mester, <gy bank fiúból bank főnök, egy 
adótisztböl adólárnok, egy törvényszéki 
jegyzőből táblabiró? Mondhatom, hogy az 
Úristen nagyon rosszul rendezte be ezt a 
világot. Most Ú4.v van, hogy minél öregebb 
valaki, annál jobb állása van. Pedig úgy 
kellene lenni, hogy a fiatalok kapják a jó ál 
lásokat.Mert Isten tátja a lelkünket, ezekben 
a szerény fizetésű fiukban m‘g van a jó­
akarat a nősüléshez. Ismerek köztük egyet, 
aki például elvenné a legszebb kecskeméti 
lányt — százezer forint hozománnyal. Hát 
nem kedves a fiú? Egy másiknak a pénz 
a legkevesebb. Már mint az ő pénze. De 
azért megnősülne szerelemből, ha időköz­
ben egész biztosan megütné a — főnyere­
ményt. A hozományvadászoktól valóság 
gal hemzseg a korzó.

Hit jó, nem nősülnek az urak! Majd 
elválik. Majd olcsóbban is adják. Ki fog 
derülni a titok és akkor leszünk mi bol 
dogok. Mi, az eladó leányok. Mert nagy 
dolgok vannak a levegőben. Én elárulom. 
Az asszonyok szövetkeztek. Csak férjek 
udvarlását fogadják. A fiatalemberekét 
csak akkor, ha már megnősültek E< lesz 
a radikális megoldás.

A mii helyzet tűrhetetlen, oh korzó 
hozomány és szoknyavadászai! Ne fokoz 
zuk végsőig a húrokat. Éljen az általá­
nos férjhezmenési jog! Aminek diadalá­
ból én, küzdő harcos csak azt a jogot 
kérem, hogy én előbb mehessek férjhez, 
mint az összes — barátnőim.

Jó lesz vigyázni a korzón. A ráolva 
sásnak még nincs vége. Elveszek valakit 
vagy engem — valaki. Margit.

Olcsó pénzkölcsönt
kioszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetelo
és leadasa a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező
részletfizetesre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett
eszközöltetnek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I, tized, Dob-utca 200. szám.
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saság alapításában lehel feltalálni, mely 
a termelőkel es kereskedőket egyesítve, 
közös megállapodás tárgyává tenné a 
gyümölcsforgalmai s mindkét félre i ézve 
méltányos és igazságos árakat és eljárást 
állapitana meg

Istennek hála, vannak olyan kiváló 
gy ümölcsészeink és szőlőültetvényeseink, 
kik egesz puszta határrészeket, termő 
Kánaánná változtatták, kikn k szerte a 
szőlOskertekben fekvő birtokai a legkivá­
lóbb szakértelmet bizonyítják, kiknek már 
neve is tekintély I • . .

Hozzájuk fordulunk a nagy közönség 
aggodalmainak, sóhajának kifejezesevel a 
megindított mozgalmat ne hagyják elaludni 
h alakítsák meg még a tél folyamán a 
tér meny ért ék esi ló társaságot.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, október 31.

— Mindszent ünnepe. A hosszú év sok 
napja közül csak egy jut a halottaknak : 
a Mindszentek ünnepe. — Egy pillanatra 
megái unk a kenyér utáni fulkosáshan, 
letesszük egy peicre az élet harcában 
szükséges szerszámokat és áldozunk né­
hány p rcet elköltözőit szeretteink emlé 
kének. Sok idő azonban nincs a könnye- 
zésre. Elég ha annyi idői töltünk a teme­
tőben, amíg az emlékezet apró inccse 
kialszik, aztán ismét visszatérünk a küz­
dők sorába — Apró gyertyák fényétől 
csillog e napon a hervadó levelektől bo­
rított temető. Ez az este a halottaké, az 
enyészeté.

— A refoi macio emlekezete. A hitújí­
tás évfordulója alkalmával a ief. templom­
ban holnap délelőtt fél 9 órakor ünnepélyes 
istenitisztelet lesz.

— Uj tanitono. A vallás és közokta 
tásügyi m. kir. miniszter a Selymessy 
Ferencné távozása folytán megüresedett 
tanszékre Endrén) iné Lasztner Gizella 
balassagyarmati púig- isk. rendes tanítónőt 
helyezte át hasonló minőségben.

— Uj orvos Hirsch Ernő földiákét 
ma avatlak fel a budapesti tudomány­
egyetemen az orvosi tudományok dok­
torává.

— Vegyes enek es zenekar Lapunk 
mai számában említettük, hogy a Katona­
kör vegy es ének és zenekar összeállításán J 
fáradozik. Ez es/me, mint értesülünk, tu- í 
lajdonképen nem a Katona körből indult 
ki, hanem a válóéi dalárdából, mely épen 
a napokban indította meg erre vonatkozó­
lag az akciót. — Már a felkérendő höl­
gyek névsorát is megállapította, hogy a 
felkéréseket a napokban megkezdhessék.

— Visszaemlekezes. Halottak napja 
alkalmával aktuálisnak tartjuk közölni 
azon tanítok és tanítónők neveit, kik 1876 
óta a mai napig a kecskeméti községi 
tanítótestületből elhaltak. Az érdekes sta­
tisztikai Bán István nyugalmazott tanító 
állította öBsze nagy gonddal és fáradság­
gal. — Bátki Károly, Bállá István, Benkő 
István, Böszörmény í Mihály, Bertalan Jolán, 
C/apik István, Fazekas László, Faragó Jó- 
z-»ef, Gábori István, Gömöri Mihály, Hege­
dül István, Birs Mór, Kálnick i János, Klau- 
bor János, Ki86 Elek, Kiss Mihály, Király 
József, Kovács Antal, Kovács Elek, Légrádi 
Teréz Molnáráé, Mészáros István, Molnár 
Imre, Parrag Ágnes Szálamé, Sárközi Ist­
ván, Sasvari Ignácz, Sima László, Szafai 
Ágn es, Szánthó Éliás, Szabó Etel Molnáráé, 
Tóth István, Tóth Mihály, Zana Ferencz, 
Vari Lajos.

— Gyaszűnnepely. A róm. kath. tő- 
gimn. ifjúsága regi szokásához híven az 
idén is lerójja Katona József iránt u ke­
gyelet adóját. Az ünnepély vasárnap délután 
2 orakor lesz Katona sírjánál. Egy-egy 
énekszámot ad elő a vegyes és féifi kar, 
Paál Árpád alkalmi költeményét szavalja 
Papp Gyula VIII. oszt., beszél Gömöry 
Sándor Vili. o. tanuló.

— A szüret eredménye. A szüret ered 
ménye a tavalyi terméshez viszonyítva, 
mennyiségileg 50 százalékkal több, minő­
ség tekintetében pedig ugyanolyan, mint 
a tavalyi. Érdekes, hogy a szüret alatt 
milyen volt az árhullámzás? Szeptember 
27 eig 16—25 korona, ok óbei 15 ig leesett
9— 10 koronára, majd emelkedett a fagyig
10— 16 koronára, jelenleg pedig 18—25 
korona közt változik Az árcsappnnásnak 
oka főleg a bő termés, a hordó és pince 
hiány es a borközvetitök visszaélése.

— Fillér estely A Kecskeméti Iparos 
Ifjúság önképzó Egyesülete 1908 évi 
november hó 1-én, vasárnap este, Beké 
Imre tánctermében fillér estélyt ren­
dez, melyre ezúttal is felhívja a nagy­
érdemű közönség becses figyelmét — a 
rendezőség.

— Nagykörös jövő évi költsegvetese 
Nagy kőrös város kepviselőtesiülete tegnap 
tárgyalta és elfogadta a jövő évi költség 
vetést, mely 64 835 korona hiánnyal zárult 
es 35 százalék községi pótadóban fe 
dez. telik.

— A borpiac Általános érdeklődés 
tárgya, hogy vájjon rövid időn belől élén­
kül-e a borpiac? A kérdésre — mint biz­
tos forrásból értesülünk — igenlőleg vá 
ias/.olhatunk. A borkereskedők nagy része 
még nem elégítette ki szükségletét, — 
ezenkívül a nagyobb termelők visszatartják 
lennel vény ükét. E két jelenségből féltét 
lenül a borüzlet élénkülése és ezzel kap­
csolatban a borárak emelkedése várható.

— Nagyszabású Katona ünnep novem 
bér II en Az erők és az érdeklődés egye­
sítése szempontjából a Katona Kör ünnep­
rendező bizottsága Mariházy színigazgató 
előterjesztésére elhatározta, hogy Katona 
József születésének emlékünnepét ez év­
ben a színházzal közösen a Városi Szín­
házban farija meg. Ehhez képtst a Ka­
tona Kör vezetősége és Mariházy igazgató 
közös, nagyszabású programmot dolgoztak 
ki, amelynek kiemelkedőbb mozzanatai 
lennének Szabolcska Mihály ünnepelt 
költő és Dr. Kiss Kálmán ügyvéd felol­
vasásai, Csádcr Irén prológja s Bank bán- 
I ól az összeesküvők é* Erkel Bánk bán 
operájából a Tiszap irti jelenet. Az igy 
összekombinált és még zenei részekkel 
bővülő estély fényesnek s előkelő szinvo 
nalunak igéi kezik,méltónak Katona széllé 
méhez és az ünnepet rendező testületek 
hez. Érdekességét még emeli az, hogy 
Mariházy igazgató szives ajánlatára az 
estely tiszta jövedelme a színház előtti 
állítandó Katona szoborra ajanltatoll fel.

— Konzulátusi csodabogár. Hogy mi 
lyen jól beszélnek a császári és királyi 
konzulátusokon magyarul, példa rá a kö 
vetkező eset. Névaláírást kellett a kiewi 
konzulátuson hitelesíteni és az ott székelő 
konzul ur tette ezt a következő magyaros, 
alföldi stílusban: „A sajátkezű aláírását 
az itten székelő hivatal bizonyítja, hogy 
X Y urat, kit személyesben ismerek és 
ezennel hitelesítem.- Kelt Kiewben, 1908. 
szeptember 8 dikán. A Csasz.es kir. Con 
sulatus. Ilyen stílusban még Palotás Gá­
bor, a nagynevű író és mükőmives se 
tud Írni.

— Előmunkálati engedely A kereske­
delmi miniszter Kiskunfélegyháza rende 
zetl tanácsú váiosnak a m. kir. állam­
vasutak Kiskunfélegyháza állomásából ki 
indulólag a félegyházi szőlők, Gömbös­
puszta, Monostor-puszta, Móricgát puszta, 
Bugac puszta, Nagybócsa puszta, továbbá 
Prónaifalva és Soltvadkerl községek ha 
tárán át a ni. kir. államvasutak Sollvad 
kéri állomásáig és innen folytatólag Kis­
körös állomásig vezető szabványos nyom­
távú h. é. vasúinkra az előmunkálati en­
gedélyt megadta.

— Dr. Mezei Pál ügy védi irodáját 
Kecskeméten, V. tized, Klapka úca 171. 
szám alatti (volt Deák-, most Gondaféle) 
házban megnyitotta.

— Uj esztendő. A vidéki városok 
nagyrésze — köztük Kecskémét — arról 
is nevezetes, hogy négy öt uj esztendőt is 
megölnek Van a rendes polgári újév, 
a zsidók újéve, az iskolások újéve é* igy 
Mintsz«n(kor a cselédek újéve. Nagy 
ötömére a szolgáló hölgyeknek, nagyobb 
fájdalmára a gazdasszonyoknak Dehát 
már erről nem tehetünk. Keresztül kell 
esni minden esztendőben a cselédválságon. 
Örüljünk különben hogy csak egyszer.

— Szabályrendelet a borközvetitök ellen. 
Az idei bóráink silányságának egyik fő­
oka a b rközveti’ők visszaélése volt. A 
város, hogy a jövőben ennek határt szab­
jon, szabály rendeletet készít, melyben rész 
letesen körül lesz Írva, hogy e közvetítők­
nek mi szabad és mi nem szabad.

— Értesítem a nagyérdemű közön­
ségét, hogv a tüzelő-anyag árát teteme­
sen leszállítottam; um.: I. r. tatai darabos 
szén 5 korona 20 fillér, linket 3 korona 
30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fil­
lér métermázsánként. — 1 öl I-sö rendű 
tölgy hasab-fa 32 korona Mindez házhoz 
szállítva. — Posta útján telt rendelésnél 
költséget megtérítem. Á Magyar Általános 
Kőszénbánya raktárát a helybeli vasút­
állomáson bírván, módomban van waggon 
rendeléseknél vagy viszont eláiudióknak 
nagy kedvezményi adni. Lichtner Dávid 
és Fia fakereskedése, t Feher Lajo*.

— A bicskazo vö. Tegnap este Ko­
vács Sándor, Szántó és Kovács cég bel­
tagja, apójának és cégtársának Szántó 
Jánosnak arcát családi ossz-szólalkozásból 
kifolyólag késsel megsebezte. SzáuU t a 
városházara vitték, ahol az ügyeletes orvos 
bekötözte. Sérülése könnyű természetű, 
nyolc napon belül gyógyulható.

— Értesítés. A magyarországi fa 
munkások kecskeméti csoportja ez évben 
is rende/. minden második vasárnap filler- 
estélyt. Harmadik fillér estély ma vasárnap 
nov. hó 1 én este lesz, melyre a nagyér 
demü közönséget tisztelettel meghívja a 
vigalmi bizottság.

— Tűz Hamar Híjnál László VII. 
t. 273. sz. a. házánál tegnap délután ki 
gyuladl a sertés ól és csak a szomszédok 
gyorsaságának köszönhető, hogy fő dig 
le nem égett. A rendőrség megállapította, 
hogy a tüzet két kis gyermek gyufával 
való játszása okozta.

| ÉxdLelces ‘beszó.zxiolá.s. A XXII magy
1 kir szabadalmazott osztalysorsjaték az imént véget ért 

A közönség jogosan kiváncsi rá, hogy a főnyeremények 
kikhez jutottak. Csakhogy nálunk a főnyeremények nyer­
tesei valósággal menekülnek a nyilvánosság elől. A 
sorsjegyek főelarusitoinak könnyen érthető okodból a 
legszigorúbb diszkréciót teszik kötelességévé s a íőel- 
arusitok azt a diszkréciót megőrzik A 600,000 koronás 
nagy jutalomdi at, továbbá a 400,000, 200,000, 100,000, 
90.000, 80,000 koronás stb. főnyereményeket, szóval a 
XXII sorsjáték összes nagy nyereményeit ismét hazunk­
ban nyertek A legszigorúbb diszkréció sem akadályoz­
hatja meg azt, hogy néha egy-egy f nyeremény sorsáról 
közelebb adatok nyilvánvalókká ne legyenek : olyankor, 
a mikor maguk a nyertesek nem tartják szükségesnek, 
hogy titokban maradjanak Ez-** ó például nem maradt 
titoknak, hogy a 600,000 kor< . .talom egy negyedét 
— 150,000 koronát — Tormássy Imre, a Városi Villamos 
Vasút kalauza nyerte meg — Egy másik negyede egy 
állas nélkül levő pincér két nyolcad sorsjegyére esett. 
A boldog nyertesnél albérletben lakik egy szegény asz- 
szony, s neki a szerencse az osztalysorsjaték jutalmának 
egy nyolcadat (75,000 koronát) juttatta Ugyanennyit 
nyeri egy nyolcad sorsjegygyei egy kőbányái gyári 
munkás s eny budapesti magántisztviselő. Nagyjában 
ezek a lefolyt sorsjáték f<*nyereményeinek nyilvánosságra 
jutott adatai

— Elveszett gyűrű Tegnap délelőtt 
10 és 11 óra közöli a Lakatos u'cától, a 
Városi bérpalotáig elveszett egy jegygjűrú. 
Kéretik a becsületes megtaláló, illó ju il­
lőm ellenében Lakatos utca 111 szám alá 
bevinni.

— Tilos a benzintartas című tagnap 
megjelent rendőri hírünkre vonatkozólag 
ma Király Gyula géplakatos szerkesztő­
ségünkben azt a nyilaikuzatot lelte, hogy 
ámbár a birtokában levő benzint elvittek, 
noha arra engedélye volt, a mai napig 
tilos benzintartásért nem volt ellen soha 
eljárás folyamatban.

Csasz.es
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F Arfiöltözetek és télikabátok 
a legfinomabb angol es brünui 
szövetekből, mértek szerint 
20 es 24 forintért megrendelhetők

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto,vászon és divatáru nagykereskedeseben 
■■■ Kéttemplom-k öz. ■■■

— Betörések. Tegnap este 8 — 9 óra 
között ö/v. Héjjal Pálné 111 t. 108. sz. 
a. lakására, ugyancsik tegnap este ifjú 
Danó Gergely né II I. Dub utcai lakására 
ismeretlen tellesek betörtek és hz előbbi 
helyről 400. az u'óbbiról pedig 300 kor. 
értekű-éksrt rl vittek el. A rendőrség meg 
állapitoita, hogy mindkét helyen ugyan 
azok a tettesek követték el a betörést és 
alku'cscsal ju ottbk be a lakásokba. Való 
szn űseg szerint utuzó betörők munkája a 
rablás. N< m csoda, hí nem tudták őket 
megakadályozni gazságuk elkövetésében, 
mivel a házak I kői nem voltak odahaza, 
rendőrőrszem k pedig alig állnak a város­
ban, azok is csak a központon, a főbb 
helyeken. — Itt volna az ideje, hogy a 
törvényhatóság szaporítsa a remlőrlegeny- 
seg létszámát, mert ezzel csak a polgáro 
kon s git A rendőrfőkapitánynak akkor i 
majd módjában áll a város különböző, ; 
kevéabbé járt helyein is őrszemet állítani. 
Hisszük, kogy a th. tagok nem fogjak 
füleiket bedugni és segítenek a bajon, 
annyival is inkább, mert hisz „ma nekem, 
holnap nek'-d* szere/hetnek az ilyen el­
vetemült gazemberek kellemetlenséget s 
ha ilyen esetek velük is megtörténnek, 
nem a rendőrség lesz azok okai.

• dbajpla. maláta -*r a legjobb 
gy gy- és elvezeti ital. Poharonkenti kimérés Kecs­
keméten csak s Danszt es Pintér „Royal" szállodá­
ban 2 decis pohárral 20 fillér . utcán at kimerve 
félbter fillér, egy liter SS filléres »

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Va*arnap délután A gyermek felarakkal 
paratlan bérletben Boszorkány

Hétfőn páros bérletben Tatárjárás uj szerep, 
osztassa!

Kedden paratlan bérletben Császár katonai 
Bemutató előadás Mariházyval

Szerdán páros bérlétben Császár katonai
Csütörtökön paratlan bérletben Varazskeriogö 

Mezei Jolánnál
Pénteken Víg özvegy félhelyarakkal.
Szombaton páros bérletben Fuzsítus kisasszony

Bemutató előadás Baranyai nőverek új táncánál.
Vasarnap délután Cigánybáró félhelyarakkal.

Este paratlan bérletben Fnzsitos kisasszony

Este

került színre 
zenéjii, vigal

Az előadás

Tavasz.
Zsúfolt nézőtér előtt 

péntek• n este ez a 
inas cseh kínéi.yü 
szinte kifogástahin 
egész est tol várnán 
citjbrj, tapsból. A 
hol leginkább kiváltak : 
M'zei Jolán, Guljásne, 
Pásztor Ferike, 
Miklós, Vitéz Róbert es B.dogh Bein (kf)

kedves 
operett 
volt > a közönség az 

ki nem fogyott a ka* 
kitűnő szereplők sora 

Korányi Adél, 
Kovács Lili és 

valamint Gulyás, Kondor

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jobaratok cs ismerősöknek, 

akik feledhetlen jó nagybátyám :
Szupoka György mészáros

temetésén megjelentek, mcrhetlen fájdalmamat részvé­
tükkel enyhíteni igyekeztek, — a helybeli mes záros 
mester uraknak a ravatalra helyezett szép koszorúért — 
halas köszönetét mondok.

Kecskemét, 1908 november 1.
Farkas Etelka

piaci hustnérő

•7- 3 3.. 3. 3.. 3 *-•

Iskolázott
könyvelő, levelező m pnfrkt 
gepircnö Ints alkalmazást

Ajánlatokat 
.Distingvah* címen a kiadóba kér

Megtámadott titkos rendőr
Önvédelemből fegyvert használt.

A mai napnak ismét meg van a 
véres szenzációja. Faragó János 24 éves 
kereskedősegedet ma virradóra Domokos 
József titkos rendőr mellbe lőtte.

Domokos József titkos rendőr az éj­
jel szolgálatát teljesítette es bement a 
város egyik korcsmájába, hogy a mula 
tozókat csendre intse.

A már beszeszelt legények látva, 
hogy polgári ruhás rendőrrel van dolguk, 
a figyelmeztetésnek nem engedelmesked 
tek, hanem bátorságot veve maguknak 
abból a feltevésből, hogy a titkos rendőr 
nem tud karddal védekezni, közrefogták, 
letvperték és agyba-főbe verték. A titkos 
rendőr szorongatott helyzetében kivette 
a zsebéből revolverét, hogy támadóit meg­
félemlítse, de nem használt semmit, mert 
a neki hévült legények annál jobban 
pu fölték

Erre azután revolverét elsütötte és a 
golyó Faragó János mellébe furródott, aki 
mint a vizsgálat eddig megállapította csak 
szemlőléje volt a verekedésnek.

Faragót súlyos sérülésével szüleinek 
Collner téri lakására szállították. A vizs­
gálat tovább folyik, hogy megállapítsák, 
vájjon Domokos titkos rendőr tényleg ön­
védelemből használta-e fegyverei.

A szökött íegyenc.
Elfogták Kécskén.

Levágta az asszony orrát.
Meg bizonyára emlékezetében van 

olvasóinknak az a merénylet, amelyet 
Bognár Miklós súlyos testisértésért 9 havi 
fogházra elítélt íegyenc követett el sze­
retője ellen a szikrai füzesben.

Bognár Miklós ugyanis augusztusban 
— mint íegyenc — rabtársaival a szikrai 
füzesben vágott fűzfavesszőt a börlönőrök 
felügyelete mellett. Délben Bognárnak a 
szeretője, Kudlik Juliánná ebédet hozott 
s a fogházőr engedőimével Bognár kedve­
sével félrevonult, hogy a társai pihenő­
helyétől nem messzire fék vő ' tűzhely en 
az etelt frlmeiegitse.

Egyszerre csak jajveszeklés hallat­
szott a tűzhely mellől s mire a börtön­
őrök odarohantak orr nélkül vértől borítva 
találták meg Kudlik Juliannát, mellette a 
földön fej kendője és Bognár rabsipkája.

A fogházörmester bekerítette a fe- 
gyencekkel a füzest, hogy Bognárt kézre- 
kerítse, de Bognárnak nyoma veszett.

Bognárról azóta naponta az 
keringett, hogy Kécskén bujdosik 
múltkor mégis látogatta Kécskén 
törvényes feleségét, de mig anyósa 
csendőrökért szaladt, hogy Bognárt el­
fogassa. ismét elmenekült.

Ma azonban Bognár Miklós már az 
ügyészség fogházában elmélkedik három 
hónapi regényes bujdoklási élményei fe­
lett, mert tegnap Kécskén elfogták és 
ma behozták az ügyészség fogházába.

a hir 
és a 

lakó 
a

Véres lakodalom Szarkásban.
Maskara veszedelem.
Említettük lapunkban, hogy október 

29-én véres verekedés zavarta meg Darkó 
Ferenc szarkási gazda fiának lakodalmát, 
A rendőrség már befejezte a vizsgálatot, 
megállapította a tényállást és kinyomozta 
a lettest két.

Említettük azt is, hogy régi szokás 
az a köznép körében, hogy lakodalmak 
alkalmával az örömszülők házát álarcba 
öltözött emberek keresik fel, 
lássák a násznépet és reszt

I táncban.
Ilyen álarcos maskarák 

Darkó Ferenc tanyáján lévő

hogy mulat* 
vegyenek a

állittot ik be 
lakodalomba 

is, még pedig két csoportban, hogy tán­
cot kérjenek az örömszülők töl.

Az első bunda a legszebben elmula­
tott egy darabig, amikor beállított a la­
kodalmas há/hoz a második maskara 
csoport. Az előbb jöttékét felette bosz- 
szantotta, hogy az ő mulatságuknak most 
már vége, mert helyet kell adni az új 
jövevényeknek. Ebbéli hosszan kodásukat 
érthetőleg kifejezendő, megtámadták a 
később jövő maskarákat.

A verekedésnek természetesen rög­
tön megvoltuk az áldozatai, Panca Imre, 
Farkas Imre és Festő Hegedűs Imre, kik 
vértől boiitva eszméletlenül maradtak a 
lakodalmas ház udvarán. Legsúlyosabban 
Panca Imre sérült meg, aki élet és halál 
között fekszik kórágyán.

A rendőrség megindította a nyomo­
zást, hogy kinyomozza a tetteseket, ami 
sikerüli is. mivel ma elfogta Nagy Antal, 

István, Timar Ferenc, Papp Mi­
hály, Papp Sándor és Kálmán Lőrincz 
szarkási legényeket, akik bevallottak, 
hogz ők verekedtek a sérültekkel.

A legényeket kihallgatásuk után, 
miután mindegvik állandó lakhellyel bír, 
feltételesen szabadon bocsájtoiták.

(E rovatban közlőttekért nein vállal felelősséget a Szerk.)

Kitünően megvéd a

1351-1908. végrh. izarn.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1K81. évi LX 

t.-c. 102, illetőleg az 19( 8. évi XLI. t.-c 19. § a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. 
törvényszéknek 1908. évi V 3970 számú végzése követ­
keztében GySrfy Kilót* ügyvéd áltál képviselt Kert- 
keme'ti Klftponfi Takarékpénztár javara elárverezni rendelt 
27 drb 2590 korona becsértékd sirkő nyilvános árverései: 
eladatnak

Mely árverésnek a kecskeméti kir. jarasbir >sag 
1908. évi V. 894,4 számú végzése folytan a 27 drb 
sírkőre Kecskeméten alperes lakásán II. tized, Nagy vásári­
utca 117 szám alatt leendő megtartasara 1908, éri 
november hő 14-ik napjának délelőtti 9 órája határ­
időül kituzetik cs ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és lóg. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyioen az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- cs feliflíoglaltattak és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 
20 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kecskemét, 1908. évi október hó 27. napján.
ELEK JÓZSEF 

kir. jbir végrehajtó.

Eladó.
Körösi hegyben, va^út mentén, a vá­

lódhoz negyedóra járásra, Völker telepen 
egy jo forgalmú üzlethelyiseg, lakás, pince, 
szin és kúttal ellátott kis földbirtok kedvező 
fizetési feltételekkel olcsón eladó, 
— esetleg, bérbe kiadó és azonnal 
átvehető. Értekezhetni IV. tized, Varjú utca 
194. szám alatt. 8131—3—1

Háztelek sarok eladó 
12 méter fronttal 

a Csongrádinagy-utcára. 
8047 Cím e lap kiadóhivatalánál. 10—5
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Vj esztergályos műhely.b/ *

5 oldal.

\an szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy
Kecskeméten,

I. tized, Vásári nagy-utca 221 sz. alatti Labancz féle hazban. 
a mai kor kívánalmainak megfelelő 

uj esztergályos műhelyt
nyitottam.

Elvállalok minden, e szukbavágó munkák, u m sétabotok, 
napernyö—páIcák és fogantyúk, borostyán- és 
tajtárúk, billiárdgolyók és dákok stb, készíté­
sét és javítását Ízlésesen, pontosan, Jutányos 
árak mellett. — Pipaszárakból nagy raktárt 
tartok. — Külföldön több évig működtem, gazdag tapasztalataim 
feljogosítanak inra, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem

A nagyérdemű közönség becses pártfogasát kérem,— vagyok 
kiváló tisztelettel:

= Ifj. Rigó Lajos esztergályos.

Tejcsarnok megnyitás
A n é. közönség b tudomására hozom, 

hogy a kettemplom közötti M" tejcsarnokot 
november 1 en, azaz vasarnap megnyitottam.

Minden néven nevezendő tejterméket a 
pusitaborbasi tejgazdaságból kapom, mely­
nek elárusitásávai megbízva lettem Fő­
törekvésem oda fog irányulni, hogy a vevő 
közönséget pontos kiszolgálásommal 
megnyerjem.

Miután a tejnek házhoz való szállítását 
is elvállalom előjegyzéseket már most is 
elfogadok. — Kérve becses parifogasukat 

tisztelettel: 8133-2—1

UN” S.RHI
14449-1008.

□

I

Husar-leszallita
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az itcés piacon, a RÓSZVeny- 

nyomdával szemben levő mészárszékemben leszállított áron merem a szép húst: 
I. rendű marhahús sütni való krajcár kilója,

_ Marhahús levesnek való krajcár kilója, -
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 kiló húst vesz egyszerre, arengeámenyten részesül. 
A szép kövér ■juLlX^lxVl.S eleje kr, hátulja kr kilónként.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel

Deim Gusztáv mészáros mester, Reszvénynyomdával szemben.

Hirdetmény.
A Rákóczi-uton. Kovács Jenc ál­

tal felkért 200 négyszögöl üres te­
leknek nyilvános árverésem eladása 
122/1908. sz. a. kelt kgyi határozattal 
elrendeltetvén, árverési határidőül 
folyó évi november hó 3-ik napjának 
délelőtti 10 órája az építészeti osz­
tály hivatalos helj’iségében ezennel 
kitÚzetík, — mely határidőre a venni 
szándékozók azzal hivatnak meg, hogy 
a feltételek a hivatalos órák alatt az 
építészeti osztálynál megtudhatók.

Bánatpénzül 1100 korona teendő le. 
Kecskeméten, 1908. október hó 21.

Építészeti osztály.8080-2—2

Házeladás.
II ik tized, Kápolna utca 22. számú 

ház eladó. Értekezni lehet Xl-ik tized, 

1 lolló utca 113-ik szám alatt Kardos 

Imrével. 8123—1 — 1

Csemegeszőlőt 
saszlat, ezereves és szagos csemegeszőlőt, 
úgyszintén szép fajkörtet, diót, nemkülönben 
tiszta fajalmákat a legmagasabb napi áron 
keres megvételre Nyikos Sándor 
gyürnölcskereakedö Kecskeméten, Csöng 
rádi nagy u’ca 76. sz. üzlethelyiségében.8»i

Eladó szőlő.
Széktóban, Farkas Pál szom­

szédságában, jó karban lévő 100 út 
szőlő, félvékás veteményes földdel, jó 
cserepes kunyhóval, szabadkézből eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos özv. Sándor 
Lászlónéval, IX ti/ed Zöldfa-utca 
131. szám alatt. 7010—3—3

Házeladás.
VII tized, Sarkantyú utca 123. sz. ház, 
melyben van 4 szoba, 2 konyha, 2 istálló, 
2 kamra és sertéshi daló, örökáron eladó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonos 
Gyurasz Sándorral 8089—3—3

Juhásznak 
ajánlkozik egy életerős idős ember, aki 
egész életén át mindig juhászattal fog­
lalatoskodik. — Ügyes és megbízható. 
Lakik Mária-városban, Xl-ik tized, 
Szalag-utca 177. szám alatt. 3125 1—<

Kiadó bolthelyiség és lakás.
Néhai Schwarz Ignác ur házában, 

Széchenyi-tér 15. szám alatt egy három 
SZOba, konyha és mellékhelyiséggel el­
látott udvari úri lakás november elsejére, 
ugyanabban a házban a Páva-utca felöl 
egy 2 szobás utcai lakas is kiadó. 
Azonnal kiadó a két templom között, 
ezelőtt tejcsarnoknak használt bolthe­
lyiség. — Értekezni lehet a körösi-utcai 
tejcsarnokban, avagy telefonon (78. sz.) 
Szemerei Gézávál. 7o« 15

9^ 8Lex*esls.ecl.o -uura,lx. "WB 
az idény bekövetkeztével szives figyelmüket felhívom elsőrendű tölgy-, nkác-, 
bükk- és vegyeshasúb-, mint fölvágott fák. továbbá elsőrendű porosz 
szalonUősrén, bpesti légszeszkoksz. valamint belföldi fütőszén; 
tnkaruxánynemüek, dara, korpa, tengeri, arpa, zab, széna és 
szalma, úgyszintén Cement és mész es egyebb építési anyagoknak 
nálam való beszerzésére. Különösen fölhívom szives figyelmüket az országszerte 
elismert „Turul** vasaló faszénre, mely egyedül nálam kapható.

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minősegéről, valamint a legpon­
tosabb kiszolgálásról, miért is kérem szives bizalmukat. — Kiváló tisztelettel : 

Szigeti Mór és Tarsa.
Telefon 23. Tulajdonos Fábián Illés Ödön. Telefon 23.

Cson.grxa.d.i-tiaerjr-ntca, S. szám.

100 db ászokliordó ugyanott eladó 15—60 hírig.

Egy kevéssé használt, jókarban lévő 
■■I nagy ebédló kredenc és ■■ 
■■■ egy kis kredenc (Feiler) ■■■ 
3-uitá.:n;yoíB áron eladó.

Megtekinthetők: Lovarda utca 51. 
szám alatt. Értekezés ugyanott.soio—4-3

BKF Villanycsillárok. “Wi
A Kőbányai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített 

80"' villanycsillárok "•!
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. 

Raktáron tartok 1O koronától egész koronáig.
WOLFRAM-égők, mely 70 százalék áramot takarít meg.
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Sajatérdeke mindenkinek me^yözödni kályháinkról?
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 

(ly a legújabb gyorsmelegitö T££|

Meidinger vasbetétú cserépkályháinkat

Eredeti

varrógépek
az állványokban golyós-csapágynkkal 

legszebb varrasra.
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak.
ZZZZZZZZZZZZ: Egyedüli rak tar ■ ■
Téby Lajos mechanikusnál, ahol

az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatok 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben. 

III. tized, Kohary utca 194. sz

Értesítés
Tisztelettel értesítem jóakai óimat es 

a n. e. közönséget, hogy nagybátyám: 
Szupoka György elhalálozása után is 

folytatom a piaci husmérést.
Továbbra is kérem jóakaratu szives 
pártfogásukat.
8H8 Tisztelettel:

Farkas Etelka.
1 — 1

Bérbeadó bolthelyiségek. 
Kiskunmajsa község tulajdonát kepezö 

piacteri bolthely iségek 
1909. évi január hó 1-től 3 évre 

bérbea<lók.
Értekezhetni ugyanott Pogyi Vince , 
8120 községi elöljáróval. 3—1

c/í
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03

o

coax- és széníütésre, 
két-harom szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá sajat készítési
cserép-

kályháinkat,
úgy kandallókat.

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve,

mindenfele színben es 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tűzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan <> jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta. majolika epület 
díszeket 

a legújabb stylben. rajz után is 
készítünk.
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Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk •kiváló tisztelettel: 

OkS

Eladó ház
IV tized, Oz utca 154 sz. ház, 

| mely all 6 szoba, 5 konyha, több 
I kamra, sp *iz és pincéből, tágas 

udvarral, örökáron eladó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

8'124—31

a piac tér valamely részén, 
forgalmi helyen, 

irodának is alkalmas 
bútorozott szobát

Cím megtudható a kiadóhivatalban

Ad. 1035/1908. sz

Pályázati hirdetmény.
A kecskeméti m. kir. vincellériskola 

tanulómunkásainak
1909. évi január hó 1-től kezdődő 

élelmezésére 
ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, akik a tanulók 
eleimezesét elvállalni hajlandók, hogy7 
zárt Írásbeli ajánlataikat a kecskeméti 
m. kir. vincellériskola igazgatóságához 
legkésőbb f. évi november hó 20-ig 

nyújtsák be.
Később erkező ajánlatok figyelembe 

nem vétetnek.
A feltételek s a szerződésminta a 

kecskeméti vincellériskola igazgatósá­
gánál naponkint a délelőtti órákban 
megtekinthetők.o

Kecskemét, 1908. október 17.

A M. Kir. Vincellériskola,
8i 10—2—2 Igazgatósága

Uj czipész-űzlet megnyitási O

Eladó vendégfogadó.
I-só tized, Honvéd-tér 33. sz. alatt 

egy joforgalmu vendégfogadó, igen ked 
vező fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó. — hol a vendéglóhelyiségeken 
ki . ül 36 lóra való istálló és nagy udvar 
is van. — A Voelker telep mellett egy 
joforga mu üzlethelyiség 1800 négyszög 
ol szólóvei, mely kertnek igen alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel eladó, 
t udakozódni lehet ugyanott. 8129—30—1

Egy jó karban levő zöld plüsh 
kanapé és hozza 2 fotel 

olcsón eladó. 
8130 M gtekinlhető 
11 tized, Rizsi u’ca 333

Eladó

Van szerencséin a n. e. közönséget értesíteni, hogy Kéttemplom- 
köz 4. szám alatt, Tóth László úr vaskcroskedese mellett 

úri és női cipész-üzletet nyitottam
Midőn üzletemet a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlom, kit inéivé 
jegyzem meg a következőket: Iparomat 20 év óta gyakorolom. nw\y időből 
előbb pár évet itthon, szülővárosomban, később 12 evet Budapest lég 
előkelőbb cipesz-űzleteiben. mint szabász es munkás töltöttem e/, végül 
az utóbbi két es fél éven át „Kovács Jenő-féle cipész üzlet* cégnek 
szabásza voltam, melyről a n. é. rendelőközönség meggyőződést szerez 
betett Fenti idő alatt iparomban a legszélesebb körű tapasztalatot sze 
reztem. miáltal munkáimmal a iegkeny esebb igényeket is kielégíthetem. 
Megfelelek a legfinomabb kiállítású úri-, női-, katonai es gyermekcipők 
elkeszitésenek, elvállalom a legszolidabb kivitelű lábbelik előállítását, hozza 
erto figyelemmel leszek a fájós es töreses labakra a cipők elkészítésénél, 
miért is kívánatra külön cipő fákat is tartok és a meg nem felelő munkát 
visszacserelem. Úgy a megrendeléseket, mint a cipők javítását
a legjutányosabb árban, pontos időre elkészítem.

Fenti Ígéreteimet szigoiuan betartva, minden törekvésem odairányul, 
hogy tisztelt megrendelőim nagybecsű bizalmát kifogástalan kiszolgálással 
mielőbb kiérdemeljem. Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Tóth József
úri és női cipész.

Q Cipészniester uraktól felsőrész készítést jutányosán vállalok. O
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Ej kályhák! Uj kályhák!
ladó földbirtok

valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül,
BXF a legegyszerűbb szerkezetű es

legjobbnak elismert valódi és eredeti „Musgrave"-féle folyton egö

1R K a LY H Á K TM

Városföldjén mintegy SO 
hold elsőrendű, kitűnő niinOeegú 

jó szántóföld, rajta levő épületekkel, 
jo ivóvizű kutbil,— továbbá a széktói 
dűlőben 1O hold föld, részben 
szőlővel beültetve, részben szántó­
föld, rajta levő jó épületekkel, jó ivovizű 
kutial, szabadkézből eladó. Cint 
a kiadóhivatalban megtudható. 8093—20—7

egyedüli elárusitásat is megkaptuk. Ezen kályhák a fiisthuzó es párolgó 
szerkezetükkel azon nagj előnnyel bírnak, hogy tetszetős es igen 
kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel 
50 -70 százalék fűtőanyag megtakarításai biztosítják.

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakeszletünket az igen tisztelt 
vevőközönség szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, 
mert azok sohasem olyanok, mint az áltálunk forgalomba hozott 
eredeti kzálylxáls es amellett sokszor clra.g'á/b’bsils is.

Teljes tisztelettel: zzzzz

GYE1VES S. ÉS FIAI.«
Eladó szőlő.

Kisfáiban, az alsó úrréti állomás­
hoz 10 p ercnyi járásra, 3 öreg hold 
és 624 négyszögöl területű, 3 éves 
ültetési! bortermő szőlő — kedvező 
fizetési feltételekkel — olcsón eladó. 
Értekezhetni lapunk kiadóhi vatalabun vagy 
a tulajdonos Francsics Károlylyal, Fü’öp 
Kerekegyh izán. 8068—12—4

Földeladás.
Közel a városhoz, kitűnő minőségű 

nagyobb földbirtok 
kedvező feltételek mellett, 

kisebb részletekben is eladó.
Cím meglU'lható: a kiadóhivatalban.

• 90 ESlixcló ••• 
ház, szőlő és föld.

Ózv Kasa Mihalynenak IV tized, Á ok- 
u*c 1 276. számú háza, az Öreg hegyben, 
N a g y S á 11 d o r szomszédságában levő 
szőlője, Talfajában, Kása István szom­
szédságában 8 hold. Cseh J ózsef szom­
szédságában 2 h. földje szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet a fenti számú 
háznál a tulajdonossal vagy az örökösökkel.

ág Két bútorozott szoba
olcsón kiadó

a 2 tized. Maria-utca 72. sz. alatt. £0

Eladó boroshordók.
300 litertől 7SO literig, 

használt, de jó állapotban levő, 

tiszta boroshordók 
jutányos árban kaphatók

IX-ik tized, Magtár-sor 11. szám alatt

Az ősz beálltával, aki jó es olcsó cipót akar, az keresse fel

Sza-Toó Lajos cipészmester
Kecskemét, Nagykorosi-utca 17. számú, saját hazaban levő,

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

Szabott árak!

Különösen figyelmébe ajánlom 
a 11 é. közönségnek. hogy a rak 
táron levő czipók elsőrendű 
anyagból, saját műhelyemben és 
felügyeletem alatt készülnek

Nem tévesztendők össze más 
cégekkel, kik a jóhiszemű kö 
zönságnek honi, hazai vagy saját 
gyártmány cim alatt külföldi 
gyárakban készült rongy és 
papírból összetákolt cipőnél 

árulnak
Legjobb cipőkrémek 
gummisarkok raktára

3E3irtesi.tés T
Építtetőknek igen fontos! — Építtetőknek igen fontos!

Székely és Bőbm 
építész vállalkozó cég 

nagyobb szabású asztalos-műhelyt
létesítettünk,

melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenyképesebb és önköltségi 
áron készítjük. — Készítünk bútor és épület asztalos munkákat. 

Tervek bármily stylben és költségvetések dijmentesek.
Műhely: Halasi-utcxa 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburga utca 149 az. = Iroda : Nagvburga utca 149 sz.

Eladó báz.
III. tized, Nyúl utca 44. sz. alatti 

ház. mely áll 5 szoba, 3 konyha, speiz 
több kamra, jó pince és mellékhelyi­
ségekből, szabadkézből eladó Értekez 
hetni ugyanott a tulajdonossal. 7023-12-9 

Bonedekné F. Matild 
cimbalom tanintézete 
l-sö tized, Vasári kis utcza 139 ik szám.

Házeladás.
Jókai utca 484 szám alatti ház 

kedvező feltételek mellett eladó.
Értekezni lehet a tulajdonos 

Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel.
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HIRDETMÉNY.
255 sz.

Ezennel közhírre tétetik, 
Osztály sorsjáték (3S32ZITZ.

hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Nagy. Kir. Szab, 
eorsjatéls) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak

árusítás végett kiadattak
Az I-ső osztály húzása 1908. november bő 19. é.s 21"en 

tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatosag es királyi közjegyző jelenteiében, nyilvánosán történnék a 
huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1908. évi október hó 25 en.

8112-1-1

Magy. Kir. Szab. Os2tálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács. Hazay.

Sóárusitás nagyban.
Az igen tisztelt jószágtartó gazda 

ko önség b. tudomására hozom, hogy 
a mai naptol kezdve 

liszt- es termény üzletemben nagybani 

sóelárúsitást 
vezettem be ; — árusítok saját ÓrletésÜ 

konyha-sót, marha-sót, 
5 és 10 kilós préselt darabokban; 5. 25 
es 50 kilós orlött Ólmozott zsákokban

A nagyérdemű gazdaközönség b. 
pártfogását kérve, vagyok tisztelettel!

Dénes Gábor
termény- es lisztkercskedó, Itcés-piacon,

Budai nagy utca. 8116—6—2

Uj cimfestészeti műterem!
• •••

H
• •••

5 •
Van szerencsém a n. é közönség becses tudomására hozni, hogv
V ik tized, Malom utca 290 szám alatt, a mai kor kívánalmainak

minden tekintetben megfelelő

cimfestészeti műtermet • •••

• •••

nyitottam.
Készítek a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig Üveg 
cimtáblákat a legolcsóbb arban, jótállás mellett Szakképzett 
sédéin igazolására szabadjon felemlítenem, houy Kaiser Béla 
cím-, szobafestő és mázoló úrnál mint cimfestö 3 éven at működ­
tem h ez idő alatt az ott készült üveg, pléh, fa stb. cimtáblakat mind 
en készítettem Elvállalok épület es butormázolásokat. 
Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb árakon teljesítem

A nagyérdemű közönség szi\es pártfogását kérem, — vagyok
kiváló tisztelettel

Fejér Antal cimfestö és mázoló.

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefei kőszén,
úgy fűtéshez, mint fozeshsz egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendelessei mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

Elsőrendű

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

**~Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan.TK®
Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

takarmányrépa,
— 500 metermazsa —

I olcsón eladó az alsó-pályaudvaron.
Értekezhetni

8117 ugyanott az állomáson. 3—2

•••• ••• IfejT Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
• •••
•• •••

Éten magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ah.^1 ezen gyógysör 
1MM. évben a közegészség! kiállításon díszoklevéllel es arany haladást eremmel lett kitüntetve

Zí Dupla Maláta Sör
taMS •

hl
X

Szent István védjegygyel
a Kőbányai Polgári Sörfözö Részvénytársaság készítménye. •r \
Kitüntetések Budapest 19-6; Díszoklevél. Paris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904; 
Grand Prix Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. Becs 1906; Díszoklevél.

%
Mindcfiütt t 
lettM dij'.

Kitűnő elvezeti es egyszersmind hatásos gyógyital
Mk" idegesség, HM 

térszegénység, gy-morhajok álmatlanság ét - agytalanság at^ ellen.

Miodenütt a 
legelső dij! X

Ajánljak / 
]>r. Liebmonu

.-ÍHyyd't. br. hli^rber. br Herczel, br. Ketly. br. Korányi, br. I.anfenauer és 
egyetemi tanar urak Budapesten, br. Glar tanar, cs. ée kir. kormanvtanacsos, 
li*. 71- L-. 71- f_ ___ ____  _

“b£
i v, . i j i'r. OJVOS urak
Abbdtidban. br. Ebért cs. tanácsos ur, Z>r. < olttlli ur, Jhtef ftiberctg ud>- orrom f 'irh'enirdban á'

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis

ital

Dunszt és Pintérnél Royal-szálloda.
•••• 
•••
• •••

SMT 2 decis pohár 20 fillér. "WS 
Utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fill.

•••• •••••••

••••••••<••••«••— 9
• Jó karban levő 0
• valódi Meidinger •

ikályhák: 0 különböző nagyságban kaphatók 0 
® Végh Mihály • 2 mülakatosnál,
J régi törvényszéki epület mellett. J

E ladó ház. Halasinagy u,fa"- rS. szám alatt, 
idősb Csáki fele ttáz ela,d.ó, 
azonnal is át^retxstő. 

Értekezni leh<“t Vili. 1., Halasi-migy utca
8074 26 szám alatt. 30—9

•o- Eladó
egy Singer- és ey Dürkopf-

varrógép.
Megtekinthető: III ik tized, Könyök utcn 

119/h. szám alatt. 8105—3—3

Nyomatott u kndótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság könyvnyomdájában.




